Ou YpoppoTikég elvoll GUOTHIOLTOL TLOV TIP3y OUV YAWDCOEC.

Feoppatixd: Mpappoatiky (yevikd) elvon pio tetpdda G(V, X, R, S) émov
o V' elvow ahpdPnro,
e Y civau emione adpdfnto pe X C V,
e 1R elvai To oVvoro kavovwy, R C V* x V*, kaw

e S elvow o apyikd odpPoro, S € V — X

To X Ayetow 0Ovoro Teppatikdv oupuforwv, kat to V' — 3 Aéyeton odvolo
M1 TEpUATIKOV oVuPdAwv (1 petaAnTdv).

MopdBetypal ypoUaTIKAC:
oV =/{0,1,5, A},

o> ={0,1},
S — 0AL,
wp_ )AL= oAl
) 04 — 0041,
A — ¢

ArowoOntikd, 1o S «mapdyely dhec Tic oupPolooelpéc TnC yAdoooc. Ta
utOAOLTTAL 1N TEPHATLKE oURBOAX «Ttopdryouvy utooupforooelpéc.

Oa HeAeTHOOUME TNV €LBIKT KATNYOPLA TWV YPAUMATIKGOV, TIC context-free
(xwplc ovpppalépeva) ypopportikéc. Ot KavdveG TOV YPAUPATIKOY Xwplc
ovpppalépeva vt Tne popehc (V' —2) X V* (evd TwV YEVIKOV YPOUUUATIKOV
elva tne poperc V* x V).

Mopddetypal YPopUOTIKNAG Xwplc oupppaldueva:

oV ={0,1,5},
o> =1{0,1},

S — 051,
.R_{S—>€ }

‘Eotwooav u,v,w € V* yia proe ypappatiky G.
Av A — w elvan kavdvoe tng G téte Mpe 61l N uAv Toedyel uwv Kol To
oupPorllovue e

uAv = uww.
OptCoupe emtlong tn oxéon u mopdyer v oe undév 1 meploodrepo PruaTa Ko
T0 oupPoAriCovpe u =* v, av VTLEPYOLVY U, . . ., Ui dTov k > 0 TéTol (oTe

U= U = - = U, = 0.

OptCoupe ™ YAdooa L(G) poc ypappatikic G(V, 2, R, S) oav to odvoro
Twv oupPorooelpdv Tov X Tou mapdyovton atd to apxikd oduPoro S:

LG)={w:w € ¥* xa S =" w}.

Ou YA®ooeg ywple ovuppaldueva elvor oL YAOOOEC KATIOLAG YPOLUMUATIKTG
xwplc oupppaldueva.




H yAdooo tng YpoppuaTikic
oV ={0,1,5},
o> ={0,1},

S — 051,
.R_{S—>5 }

gvow L(G) = {0"1" : n > 0}.

Yuumépaopa: Trdpyouv yAdooeg xwplc oupppaldueva Tov dev elvot Kavo-
VLKEC.

H yAdooo tng YpoppuaTikic

OV:{(,),S},
e ={()}
S — S8,
eR=1{ 5 = (9),
S — ¢

gvon L(G) = {w : w anotedeiton and 60018 Luylouévee mopeviéoelc}.

No Bpeite ypopportikt Xwple ovuppaldpeval yLor tn YAOooK
L = {ww?:w e {0,1}*}. (H yAdooa twv malivdpduwv doetiov urkoug).

S — ¢
S — 050
S — 151

Mo ouvtoplol HepLKES YOpPEC YPBaLpOouE
S — 050151

Onwc eldape vtdpyouv yAwooeg ywplc oupppaldueva Tou dev elval kowvo-
vikéc. Todpa Ba del€oupe 6TL To 0Ovoro TwV YAwooWV Ywplc oupgepaldueva
TEPLEYEL TLC KOUVOVIKEC YAWooec. AnAadt

KANON. TAQYYEY € TAQYXYEY XQPIY XTMOP.




Kovovixr ypoppotixnr: Mo ypoppoTiky elvoi KVoVIKT) oy oL KavOveg

g £xovv TN popyry (V — %) x Z*((V = X) Ue).

MNopddelypa:
eV =1{0,1,5},
o> =1{0,1},
S — 018,
e R=¢ 5§ — 0105,
S — ¢

H yAdooo autic tne ypappatikhc evan: L(G) = (01 U 010)*.

Oewpnpa 1 Ma yAdooa eivat kavovikn av kat uévo av eivat yAdooa jag
KQVOVIKTIC YOQ [ LQ TIKTIC.

H amddelln elva edkodn. T kdbBe (un) vieTeppvioTikd TeTEPAOUEVO oLV~
TOUATO PTTOPOUUE VO KAUTHOKEUKLOOUME Lol KOLVOVLKT YPOUMUOLTIKT] Ttou TO
oOVOAO TWV UM TEPUATIKOV CUUPSAWY gival oL KATHOTAHOELC TOU XUTORATOV.
O KovOveg TNG YPOMOATIKAG OLVTLOTOLYOUV OTLG HETAREOELC TOU LUTORETOV.
M.x., po petdBaon 0(q,0) = p avtiotouxiletow otov kawvdver ¢ — Op. To
k&Be tedkn) katdotaon f Tou awtopdTou TtpocBitouue Tov kawvdva f — €.

AVTLOTPOWWC, VLo KABE KOVOVLKT YPXUOTLKT) UTEOPOVIE VO KA THOKEVHCOUE
éva (U1 VTETEPUVLOTLKS) TETEPAOEVO AUTOATO, STIOV OL KATAOTAOELS efvart
TO CUVOAO TWV UM TEPHATIKOV CUPPOAWY TNC YpoupuaTikic. Avtiotolyilouue
TOUC KAVOVEC TNC YPAUMATIKNC ot petafdoelg, 6mwe kdvope oto uB) tou
Bewphuartoc.

Lol 1[tTofoJol 1 o]o]
HEAD INPUT
CONTROL
UNIT q0
4 1
¢ > STACK
@ @ (memory)

Avtéparto otolfog M (K, X, T, A s, F)

ad@dPnrto otoifoc
= oyxéon petdPoone, A C (K x (BU{e}) x I') x (K x I')

K = obvolo katootdoewv (Temepoopévo) Onwe  ota
Y = algdPnro sioddov TETEPOL-

s = apyxkn katdotaon s € K opéva

F = obvoro tedikov kataotdoswy, ' C K | avtduata

r

A

((p,u,3),(q,7)) € A: To M elva oty katdotoon p, 1 kKopugn Tne otolPog
elvan 3, dLaPdler amd tnv eloodo u ko petafalvel otV KaTdoTAON ¢ AVTL-
kaBlotdvracg to G pe to 7.

‘Eva awtdpato otolfog M déxetar tn ovuforooelpd w av kot pbvo av,
EekvvTag atd TNV apxLkT) katdotoon pe ddela otolPor, emeéepyaotel To w
Kol KUTOANEEL o€ KATIoLa TEAKT] KorTdoTaon Tov F e ddetor otolPor wd.
Anhadn

(s,w,e) by (g,¢,€), pe g € F

Mpoooxh! O Tapatmdve TELASEC AVTLOTOLXOUV OF GUVOMKEC KATHUOTAOELC
(configurations) Tou autopdtou otolfoc. Ye pLor GLUVOALKH kKaTdoToon 1) Tpltn
ocwwoTwoa atelkovi{el Tar TepLexdpeva oAdkANpNC TNe otolPac. Ltow oplopa-
o Tnc A 7 tpitn ovviotdoo amekovilel poe ouPBolooelpd Tov PplokeTa
oTNV KopLYTH TN oTolPfac.

H yA®ooa evdc avtopudtou otoifoc eivat To 0dvolo Twv cupfolooelpdv Ttou
déxeTOL TO QLUTOUALTO.

L(M) ={w: M dyeton w}




‘Eotw 10 awutdpato otoifoc pe oxéon petdPaoncg

A={ ((s,0,8),(s,0))
((s,1,2),(s,1))
((s, #,€), (f,€))
((£,0,0),(f,¢))
((f,1,0), (f,€))}

To autéuato déxetal Tic oupBolooelpéc mov slvan Tne popyhc wH#w. H
YAGooo SmAadh Tou avtoudTou evan n L = {wHw? : w € {0,1}*}.

xou FF={f}

L = {w : w éxer Quylopéveg arykOAeg }

S —¢|[S]|SS

Oewpnpa 2 O yAdooec twv avtoud twv otolfac eivat akpfdc ot yAdooeg
xwplc ovugppa(bueva.

To Bedpnuo TpokiTTEL ATd Tat Oswphuata 3 ko 4:

Ocopnpoe 3 Na kdBe yoaupatiks xwplc ovuppa(dueva G vmdpxel avtd-
uato otoiffac M, térowo dote L(M) = L(G).

Oedpnua 4 [a kdBe avtduato oroifac M vrdpyel ypapuatikr G xwplc
ovuppaldueva, tétoa dote L(G) = L(M).

O amodetéelc Tapadelmovral yla TV OpaL.

s [[1]1] €
s []11] [
s 1] [
s J1] [
s [] €
s ] [
Anddeln:  ‘Eotw G(V, X, R, S) po ypoppoatiky xwple ovpgpalduevar.

Kataokeudlovue to e€fic avtduato otolffoc M mou déxeTan Tn yYAOOOoX Tov
opdyet 1 G. To M éxel pévo %o KATaoTAOELS, TNV APXLKT) KATAOTOOT §
ko TNV ek katdotoon f. To adgdPnro tne otoifoc I elvo to V. Tédoc
n oxéon petdPaong Tov M elvou:

L ((s,e,2),(f,9))

2. ((f,e,A),(f,v)) yia k&Be kawvéva tne G: A — v

3. ((f,o,0),(f,€)) Yy kéBe o € X.




To M dnhadn déxeton pioe oupPorooelpd w we e€NC:
e Tty apxh N otoifa £xel to ovpPoro S (Priua ToTOL 1).

o Ké&be popd mov 1 kopuyn tne otolfag elvan un teppatind cdufolro
10 avTikatBLloTd ppodpevo tov Tpdmo 1ov N G apdyel T w (BApo TOTOL
2).

o Kd&Be popd mou 1 kopuen tng otolPag elvar Teppatind cOUBOoAO Tpétel
va to ‘Touptdel’ pe (dlo odpBoro tou input (Briua THtov 3).

[Mopdderypo: Mot ypappatikh G pe kawvdveg S — e[ [S] | SS 1o autd-
poto otolfog mov kataokevdleTan €xel TIC peTaBdoELS:

L. ((s,&,¢),(f,9))
f,,5),(f,¢))
f,6,5),(f,151))
f.2.5).(1.55))
51D (fr)
L1, (f,€))
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